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Aufgabe 47

& a, a3
by b, b,| = ca,a,b, +ca a,b; +ca,ab, —caab, —caa,b, —ca,ab =0
clay cla, clay

Analog fur zwei linear abhangige Spalten.

Aufgabe 48
2 3 -4/|-3
3 -2 5|24
1 4 -3|-6
1 4 -3|-6
0 -14 14|42
0 -5 2| 9
1 4 -3|-6
0 -1 1| 3
0 -5 -2] 9
1 0 1| 6
0 -1 1] 3
0O 0 -3 |-6
1 0 1| 6
0O -1 1| 3
O 0 -1 2

= =4, %=-1,x=2

homogener Fall: Da die Determinante der zum Problem gehdrenden 3x3 Matrix
ungleich null ist, existiert nur die Triviallosung. (Vgl. Vorlesung,
Aufgabe 47)



Aufgabe 49

1 -1 -1 2|0
1 1 1 1|0
3 -1 -1 5|0
3 1 1 4|0
1 -1 -1 210 Spalte 2 und Spalte 3 sind linear abhéangig.
0O 2 2 -1|0 Daher ist die Determinante = 0. Im homogenen
0O 2 2 -1]0 Fall folgt daraus unmittelbar, dass es eine nicht
0 4 4 -2/|0 triviale Losung geben muss!
1 -1 -1 2|0
0O 2 2 -1|0
0O 0 O 01O
0O 0 O 01O
2 Zeilen nur Nullen = 2 frei wahlbare Parameter (im Folgenden Xx;, X,)!
0=2X, +2X; — X, = XZ:%
0=X =X, = X; +2X, :>x1=—3—)2(4
Aufgabe 50
5 7 -5
Die Eigenwerte von A=| 0 4 -1]| sind gesucht:
2 8 -3
5-4 7 -5
0 4-4 -1|=(6-2)4-4)(-3-1)-14+0+10(4-A)+8(5-1)-0
2 8 -3-4

=N +6)> 111 +6
zu lésendes charakteristisches Polynom: 0= A* -64* +114 -6

erste Nullstelle durch Raten: A1 =1



Polynomdivision:  (1* —642 +114 =6): (1 -1) = > =51 +6
=  XF-51+6=(1-2)1-3)=0

A -6 +114-6=(A-1)(1-2)(1-3)=0

= Eigenwerte von A: M=1 A=2 A=3

Eigenvektoren:

5-1 7 -5) (% 0
Betrachte: 0 4-1 -1|dx, =0
2 8 —-3-1) (X 0

= LGS:
4 7 -5|0
0 3 -1/0
2 8 -4|0 |2 [(-2)
1 4 -2|0
0 -9 3|0 <—|
0 3 -1/0 |3
1 4 -2|0
0 3 -1/0
0O O 0|0
ein Parameter frei wahlbar: Xz =t = 33X, =x3=t
t
= Xo = —
73
4 2
= X1 =2X3—4Xo = 2t ——t=—t
1 3 2 3 3
2
1 /4 1 9 14
1 ) t
= X =t = Normierung: |X|=t,|—+—+— =t —:—\/ﬂzl
% 3 g |X1| 9 9 9 9 3
1
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Normierter Eigenvektor zum Eigenwert A; = 1: A —m —m 3 _ﬁ ;
1
Far Ay =2:
3 7 -5)\(x 0
0 2 -1|0x,|=|0
2 8 -5)x 0
= LGS:
3 7 -5]0 |2
0 2 -1|0
2 8 -510 |(-3)
6 14 -10|0
0 2 -1|0 j+
-6 -24 15|0
6 14 -10 |0 [:3
0 2 -1 1|0 “
0 -10 510 |:2
3 7 -510
0O 2 -1]0
0O 0 00
ein Parameter frei wahlbar: X3=$S = 2X2 = X3 =S = Xp = %
7 _3
= 3X1 =5Xz3— X2 = SS—ES—ES
gz S
2
1
2
= 7<z=51 Normierung: |>*<2|:s/3+1+f:s_6:1
2 4 4 4 2
1
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Normierter Eigenvektor zum Eigenwert A, = 2:

P NIRPN e

= LGS:
2 7 -5|0
O 1 -1|0
2 8 -6|0 |2 [(-1)
1 4 -3 1|0
0O -1 10 —
0 1 -1l0 <«
1 4 -3 1|0
O 1 -11|0
O O o0|O
ein Parameter frei wahlbar: X3 =U = X2 =X3=U
= X1 =3X3—4x,=3u—-4u=-u
-1
= %X, =u 1 Normierung: |%,|=uv1+1+1=uy3=1
1

|
X
o5

Normierter Eigenvektor zum Eigenwert Az = 3: v, = =

1
w

Alle Losungen ohne Gewahr!!!



